

习近平在中共中央政治局第九次集体学习时强调 加强领导做好规划明确任务夯实基础 推动我国新一代人工智能健康发展

(上接第一版)习近平强调,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期,迫切需要新一代人工智能等重大创新添薪续力。我们要深入把握新一代人工智能发展的特点,加强人工智能和产业发展融合,为高质量发展提供新动能。要围绕建设现代化经济体系,以供给侧结构性改革为主线,把握数字化、网络化、智能化融合发展契机,在质量变革、效率变革、动力变革中发挥人工智能作用,提高全要素生产率。要培育具

有重大引领带动作用的人工智能企业和产业,构建数据驱动、人机协同、跨界融合、共创分享的智能经济形态。要发挥人工智能在产业升级、产品开发、服务创新等方面的技术优势,促进入工智能同一、二、三产业深度融合,以人工智能技术推动各产业变革,在中高端消费、创新引领、绿色低碳、共享经济、现代供应链、人力资源服务等领域培育新增长点、形成新动能。要推动智能化基础设施建设,提升传统基础设施智能化水平,形成适应智能经济、智能社会需要的基础设施体系。

习近平指出,要加强人工智能同保障和改善民生的结合,从保障和改善民生、为人民创造美好生活的需要出发,推动人工智能在人们日常工作、学习、生活中的深度运用,创造更加智能的工作方式和生活方式。要抓住民生领域的突出矛盾和难点,加强人工智能在教育、医疗卫生、体育、住房、交通、助残养老、家政服务等领域的深度应用,创新智能服务体系。要加强人工智能同社会治理的结合,开发适用于政府服务和决策的人工智能系统,加强政务服务资源整合和公共需求精准预测,推进智

慧城市建设,促进人工智能在公共安全领域的深度应用,加强生态领域人工智能运用,运用人工智能提高公共服务和社会治理水平。要加强人工智能发展的潜在风险研判和防范,维护人民利益和国家安全,确保人工智能安全、可靠、可控。要整合多学科力量,加强人工智能相关法律、伦理、社会问题研究,建立健全保障人工智能健康发展的法律法规、制度体系、伦理道德。各级领导干部要努力学习科技前沿知识,把握人工智能发展规律和特点,加强统筹协调,加大政策支持,形成工作合力。

央企深化“一带一路”建设路线图浮现

据新华社北京10月31日电(记者王璐)《经济参考报》10月31日刊发题为《央企深化“一带一路”建设路线图浮现》的报道。文章称,截至2017年底,中央企业境外单位10791家,分布在185个国家和地区,境外资产总额超过7万亿元,全年实现营业收入4.7万亿元,利润总额1064亿元。这是10月30日召开的中央企业参与“一带一路”建设媒体通气会透露的信息。

据了解,国资委下一步将推动中央企业共建“一带一路”走深走实,目前已安排部署任务,要求体现互利共赢原则,做好规划,强化风控止住出血点,履行社会责任,加强项目协同。中央企业也已进一步完善自己的规划、建设项目等。与过去基础设施占比较大不同,今后产能、能源合

作将在整个布局中发挥更多的作用。据了解,近五年来中央企业在共建“一带一路”方面各项工作都取得了显著成效,共建的对象不断扩大,领域不断拓展,方式不断丰富,效果不断显现。国务院国资委数据显示,目前中央企业已在“一带一路”沿线承担了3116个项目,已开工和计划开工的基础设施项目中,中央企业承担的项目数占比达50%左右,合同额占比超过70%。

值得注意的是,今年以来国际经济形势和贸易形势发生了变化,“这种情况下央企肯定要采取相应的应对措施,推进‘一带一路’建设必须要有运筹帷幄,把握原则,做好相关工作。”国务院国资委副主任翁杰明称,近期以来国资委和央企采取合

规的风险防控措施,对3000多个项目一一梳理,把出血点坚决止住。同时,加强集团管控,和有关部门合作,对所有海外项目努力做到全部监控。此外,做好规划,对项目本身做进一步的优化,既要能够体现互利共赢原则,形成命运共同体,还要有一定的商业模式。

招商局推广的“前港—中区—后城”(PPC)蛇口发展模式便是一种尝试。招商局总经理助理李亚东介绍说,招商局与吉布提共同推进了“前港—中区—后城”的综合开发。前港:合资建设的吉布提新港去年5月投产,成为东非最大、最现代化的港口;中区:吉布提国际自由贸易区2.4平方公里起步区已建成;后城:老港区将改造为中央商务区(CBD),可服务

人民日报评论员文章

坚持稳中求进 狠抓改革落实

经济稳,人心稳,大局稳。

“前三季度,经济运行总体平稳,稳中有进,继续保持在合理区间。”10月31日,中共中央政治局召开会议,分析研究当前经济形势和经济工作。会议充分肯定了今年以来我国经济社会发展取得的成就,对下一步经济工作作出重要部署、提出明确要求,为我们坚定信心、锐意进取,科学把握经济发展大势、推动经济社会持续健康发展,指明了前进方向,提供了重要遵循。

总体平稳,稳中有进。这是前三季度我国经济运行的特点。今年以来,面对异常复杂严峻的国际形势和国内艰巨繁重的改革发展任务,全党全国各族人民在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,落实高质量发展要求,不断深化改革开放,积极应对困难挑战,前三季度国内生产总值同比增长6.7%,经济在高基数的基础上增速继续位于世界主要经济体前列。

从经济增长、就业、物价、国际收支、企业利润、财政收入、劳动生产率等主要指标看,我国经济运行都处于合理区间,国际货币基金组织和世界银行对中国经济持续发展给予了高度评价。改革红利的持续释放,新旧动能的加快转换,经济结构的持续优化,以及支持民营经济发展,实施促进金融市场健康发展的一系列措施,提振了市场信心,更增强了中国经济发展的底气。

在看到“稳”、把握“进”的同时,我们也要清醒地看到“变”、抓住“变”。当前,我国经济运行稳中有变,经济下行压力有所加大,部分企业经营困难较多,长期积累的风险隐患有所暴露。对此,一方面要看到,当前我国经济形势是长期和短期、内部和外部等因素共同作用的结果。我国经济正在由高速增长阶段转向高质量发展阶段,外部环境也发生深刻变化,一些政策效应有待进一步释放。另一方面,必须高度重视经济运行存在的突出问题和矛盾,增强预见性,及时

采取对策,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,加大改革开放力度,抓住主要矛盾,有针对性地加以解决。

唯物辩证法认为,外因是变化的条件,内因是变化的根据,外因通过内因而起作用。解决我国经济运行存在的突出矛盾和问题,关键在于切实办好自己的事情,把外部压力转化为推进改革开放的动力。各地区各部门要坚定贯彻党中央决策部署,按照这次会议的要求,坚定不移推动高质量发展,实施好积极的财政政策和稳健的货币政策,做好稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期工作,有效应对外部经济环境变化,确保经济平稳运行。以中国经济持续健康发展的确定性,有效应对世界经济的不确定性,我们有这个条件,也有这个能力。

众人拾柴火焰高。解决我国经济运行存在的突出矛盾和问题,必须坚定不移坚持“两个毫不动摇”,促进多种所有制经济共同发展。回望40年改革开放的壮阔历程,正是由于公有制经济和非公有制经济相互促进、共同发展,才极大地激发了各类市场主体活力,让中国经济发展取得举世瞩目的成就。各地区各部门要坚定贯彻党中央决策部署,按照这次会议的要求,研究解决民营中小企业发展遇到的困难;围绕资本市场改革,加强制度建设,激发市场活力,促进资本市场长期健康发展;继续积极有效利用外资,维护在华外资企业合法权益。

“社会主义是干出来的,新时代也是干出来的。”最强的力量就是说到做到,最好的落实就是一抓到底。改进作风,狠抓落实,积极应对稳中有变的新问题新挑战,让已经出台的各项政策措施尽快发挥作用,我们一定能引领我国经济航船劈波斩浪、行稳致远。

新华社北京10月31日电

各地举办 勤俭日 主题活动

10月31日,江苏省镇江市解放路幼儿园的小朋友展示用废旧材料制成的手工艺品。

当日是世界勤俭日,各地举办丰富多彩的主题活动,引导孩子们从小养成勤俭节约的好习惯。

新华社发



谢嵩画像(邵阳市党史办提供)。

新华社发

谢嵩:中国工农红军的一员“虎将”

据新华社长沙10月31日电(记者陈文广)在湖南省邵东县城西,有一座昭阳公园,园内树木葱郁,遍布亭台楼阁,是邵东市民休闲娱乐的重要场所。在广场内石阶两旁,10位名人雕像矗立在绿树之中,供人瞻仰缅怀,他们是近现代以来为中国革命和建设做出突出贡献的“邵东骄傲”。其中一座雕像头戴红军军帽,目光深邃,凝视远方,他就是中国工农红军的一员“虎将”—谢嵩。

谢嵩,又名谢晓云。1903年生于湖南邵阳上车桥(今属邵东县),曾当过学徒、染工,1924年入湘军当兵,1928年7月参加平江起义,同年秋加入中国共产党。

1930年起,谢嵩先后任中国工农红军第5军特务大队大队长,红7军19师55团团长,江西军区赣县模范团团长,红3

军团4师12团团长,参加了中央苏区历次反“围剿”。

在第五次反“围剿”的大洋嶂战斗中,谢嵩亲临前线,指挥部队与十倍于己之敌展开殊死拼杀,多次打退敌人的进攻,并缴获大批武器和军用物资。战后,红3军团政治部授予12团5连“以少胜多、顽强防御模范红五连”的锦旗。谢嵩作战勇敢,指挥机敏果断,处处身先士卒,在战斗中曾5次负伤。1934年8月1日,中央革命军事委员会授予他三等红星奖章。

1934年10月,中央红军开始长征,为了调动敌人兵力,减少中央红军北上的阻力,谢嵩奉命率12团向广东方向出发。待主力部队安全转移、达到诱敌目的之后,他又率部巧妙地甩掉敌人,迅速赶上主力部队。

全面抗日战争爆发后,谢嵩被派到山西,任战地总动员委员会武装部作战科科长,游击第1路纵队司令员。1937年底,谢嵩在赴延安汇报工作途中因车祸负重伤,翌年初在陕西绥德牺牲,时年35岁。

谢嵩牺牲虽然已经80多年,但党和人民并没有忘记他。他的英勇事迹被当地逐步挖掘、丰富,成了当地“传承红色基因”宣讲活动的重要内容。

近年来,邵东县委县政府秉承“民生为本”理念,着力改善民生,使得人民群众生活水平有了显著提高,经济社会发展保持稳中向好态势。“回首过往,邵东的发展已是今非昔比。谢嵩当年为革命出生入死、努力奋斗的目标,在一代代邵东人的努力下正在实现。”邵东县委书记沈志定介绍。



赵崇德像。

新华社发

夜袭阳明堡的抗日英雄赵崇德

字命名的道路——赵崇德大道,商城县人民以这种方式纪念在夜袭阳明堡战斗中牺牲的抗日英雄赵崇德。

赵崇德,原名开奎,又名宗德,出生于河南省商城县伏山乡七里山村,他自幼聪明灵巧、秉性刚强,曾入学就读两年,后因家境困难辍学。

1930年秋,赵崇德参加红军,被编入红4军10师28团当战士。随军转战大别山区数十县,因作战勇敢,立下战功,不久被调任12师特务队班长。1931年10月,参加著名的黄安战役。随后,又参加商(城)潢(川)、苏家埠战役。1933年加入中国共产党。

1934年,赵崇德参加二万五千里长征。长征途中,他多次负伤、立功,由排长、指导员升为营长。抗日战争全面爆发后,赵崇德担任八路军第129师769团3营营长。

为配合忻口战役,第129师师部命令

第769团袭击敌人阳明堡机场,769团决定把袭击飞机场的重任交给第3营。

1937年10月29日晚,赵崇德率领第3营西渡滹沱河,直扑阳明堡日军飞机场。经过一个多小时的战斗,击毁停机坪敌机24架,歼灭日军100余人。赵崇德在掩护部队撤退的时候,身中数弹牺牲。

1937年11月4日,国民党战区长官卫立煌在太原见到周恩来,赞扬道:“阳明堡烧了敌人24架飞机,是战争历史上从来没有过的事情。”

1940年7月1日,第129师政治部编印的《共产党诞生19周年及抗日3周年纪念

念丛刊》《烈士传》,赵崇德的英雄事迹收入其中。彭德怀称赞他:“忠肝赤胆,与日争光。”

2014年,民政部公布第一批在抗日战争中顽强奋战、为国捐躯的300名著名抗日英烈和英雄群体名录,赵崇德名列其中。

中共商城县委史志研究室的柯大全说:“赵崇德在中华民族亡国灭种的危难关头,走上抗日战场,以血肉之躯筑起了捍卫民族尊严的钢铁长城,用气吞山河的英雄气概为老区商城人民赢得光荣,他是商城人民的骄傲。赵崇德舍生取义的爱国精神,是商城人民宝贵的精神财富。”



特朗普计划废除“出生公民权”

新华社华盛顿10月30日电(记者孙丁 刘阳)据美国新闻网站Axios30日发布的专访视频节选,特朗普表示,计划通过签署总统行政令废除非美国公民及非法入境移民在美国生育后代的“出生公民权”。

根据美国宪法第14修正案,所有在美国出生或归化美国并受其管辖的人都是美国及他们所居住的州的公民。

特朗普在采访中说,“美国是世界上唯一一个这样的国家”,有人来到这里生了孩子,孩子就成为美国公民并能享有各项福利,“这实在荒谬,这必须叫停”。

特朗普表示,已就此咨询了自己的法律顾问,目前相关计划正在推进中。他同时指出,他知道可以通过立法手段来做,但他将选择使用总统行政令。

批评人士认为,特朗普动用总统行政权力废除“出生公民权”属于“违

宪”。支持者则表示,宪法第14修正案此前一直被“误读”,其适用范围不应包括非法入境者和持合法签证的外国公民。

美国媒体则援引美国智库移民研究中心2010年一项研究报道,全球有约30个国家允许在本国出生的非本国公民后代享有“出生公民权”。

特朗普在移民问题上立场强硬,这也是他从2016年总统大选胜出的关键因素之一。上台以后,特朗普陆续颁布多项旅行禁令、提出废除“童年抵美者暂缓遣返”计划等限制移民措施以及一系列移民改革计划,引发不少争议。

随着美国中期选举投票日临近,特朗普频打“移民牌”。美国智库布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特告诉新华社记者,特朗普的目的在于煽动保守派选民情绪,为共和党在选举中争取更多支持。